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Exercice N°I1: "Avec solution"

Soit une ligne a double circuit dont le rayon de chaque conducteur est d=2,5 Cm. La

disposition géométrique de cette ligne est tel que :
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La distance moyenne géomeétrique équivalente est O O \l/
¢

Dm = \ijl'Dm?.'Dnﬁ

Dml - ﬁ{/Dab-Dac-]:)alzu'-Dac' - D1113
D,, =D = (4+0,75°)"? = 4,697 m

D, .,=8m.,D,.=75m

D, = (4> +825")=91685 m

D, = 4/4.0697 + 8+ 7.5+ 9.,1685 = 6.878m

D1112 = #Dab : Dac : Dab‘ -Dac'

D,=D,=40697m,D,, =D,.=91685m

Dy = 4/4.6974,06979,16859.1685 = 6,1084m

D, =3/6.8786.1084.6.878 = 6.61m



Le rayon moyen géométrique équivalent R,,. sera le méme que pour le calcul des

inductances sauf qu’au lieu de r’, on utilisera r ,étant donné que les charges se trouvent sur la
surface du conducteur contrairement au flux magnétique qui se trouve a l’intérieur du

conducteur.

R, = R, = v/1251072.10,965 = 0,3702m

Rpz = \'1_-.25-1073.9 =0,3354m

Ruye = #(0,3702)2.(0._3354) =0,3582m
107° ,
C=——"F77-"—"=0]109056F/m

6,61
181n
0,3582

Exercice N°2:

Soit une ligne électrique triphasée a double circuit dont la disposition géométrique est

indiquée ci-dessous

a b C a’ b¢ c*
I{ 1-?5111}'{ 1.75m }_|{ 1.75m }|{ 1.75m }|{ 1.75m }l

S1 le rayon de chaque conducteur est 15mm, déterminer L’inductance par Km / phase



